

Hoy se cumple el undécimo aniversario del fallecimiento del General PRIMO DE RIVERA

La política Internacional bajo el mando del General Primo de Rivera

En estos momentos azarosos de la política internacional al conmemorar el recuerdo del General Primo de Rivera, en el undécimo aniversario de su fallecimiento, consideramos oportuno recordar su gestión en la política internacional, que supo encanalar por derroteros que dieron gloria y prestigio a nuestra Patria.

Como primer jalón en los albores de su mando, sentó las bases para la revisión del Estatuto de Tánger, a la que precedió el encuentro en las aguas de nuestra espléndida bahía del General con Austin Chamberlain en primer momento, y el 12 de octubre de 1927, habiendo logrado ya antes colaborar con Francia, para resolver definitivamente el problema marroquí, que logró con la firma del acuerdo de París en 13 de julio de 1926.

Capítulo importantísimo de la política internacional del General Primo de Rivera desde el primer momento de su mando, fué el acercamiento a la vitalidad consolidada, con la vitalidad de los Reyes con el General a Roma, en noviembre de 1923, mejorando también las relaciones con Portugal, de que fué buena prueba el congreso de los Saltos del Duero en agosto de 1927.

Y el éxito tal vez más grande de aquel lustrado político, fué su vida recordamos hoy, fué que jamás América se sintió tan cerca de España como bajo el mando del General, quien publicó aquel Decreto famoso dirigiendo y en algunos casos liberando, del servicio militar a los emigrados, elevando a la categoría de Embajadas varias Legaciones, a Consulados algunos Viceconsulados, cediendo buques de guerra, realizando un empréstito de la Argentina y organizando las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, cuya principal finalidad de la primera fué atraer la unión espiritual entre España y sus hermanas las Naciones Americanas, y la de Barcelona de resonancia internacional inusitada, como lo demuestran la multitud de extranjeros que a ella acudieron dando crédito a nuestra Patria, e importancia internacional.

Un rayo sobre la catedral de Baza

París. — Durante una violenta tempestad, un rayo cayó en la famosa Catedral de Baza (Girona), destruyendo la parte superior del campanario. Gruesos bloques de piedra amenazan parcialmente la fábrica del templo. La Catedral de Baza es uno de los más hermosos monumentos románicos de Francia.

La labor de una minoría

Toda obra, sea de la clase que esta sea, necesita de una dirección. La dirección es necesaria para la buena marcha de la obra dirigida. Los pueblos, como las empresas y demás organizaciones de trabajo, necesitan de esa dirección. En el aspecto material se pone ésta de manifiesto, sin necesidad de un estudio detenido y minucioso. Cuando se trata de los pueblos, es ya más difícil precisar el alcance de la misma.

Los pueblos necesitan que se les dirija. Sólo cuando encuentran alguien que asume esa responsabilidad de una manera conciente y se hace cargo de su importancia, es cuando llenan plenamente la misión que tienen encomendada. No de otra forma. La mayoría, la masa no entiende de mando. Todo lo más, tendrá aspiración al mismo. Si consigue apoderarse de él, será para bastardearlo, malgastarlo, ya que es sabido que el espíritu de la masa es eminentemente disolvente, destructivo. He aquí la necesidad de buscar un número reducido — una minoría — que se imponga el deber de mandar, de dirigir, de encabezar. O como diría Cantalupo: se impone la formación de una «clase dirigente». «Una nación — ha dicho Ortega y Gasset — es una masa humana, organizada, estructurada por una minoría de individuos selectos».

Falange representa en el panorama español esa minoría. Ella es por lo tanto, la encargada de dirigir a España por los cauces de su destino histórico. Por eso, es por lo que Falange se ha impuesto la tarea de vertebrar y estructurar el cuerpo momentos de una dirección energética, viril, de una dirección eminentemente revolucionaria, que de acuerdo siempre con la psicología, y manera de ser de los españoles, conduzca a nuestra Patria por el sendero de su Grandeza.

Esa minoría — conductora y orientadora del cuerpo nacional — no puede desertar de su puesto, abandonar la empresa a medio camino. Si el cansancio debe vencerla ni amilanarla el desaliento. Cuando se carga con la responsabilidad de dirigir los destinos de un pueblo, debe adoptar una actitud entera frente a los problemas que se le presentan. No debe vacilarse ni mucho menos desentenderse de los mismos. El interés nacional así lo exige. Urge, pues, la selección de esa minoría para que cargue — de una manera conciente — con la dirección de nuestro pueblo. Bedoya, en su ardiente y revolucionario libro «Antes que nada, política», habla de esa minoría y de la necesidad de preocuparse de su formación. «La gran oportunidad que tiene ahora la Falange — dice — es precisamente esta de instaurar en España un régimen de selección en la pública gobernación mediante la formación de una minoría destacada».

Falange de la que ya dijo en su día el Ausente de que era una minoría inasqueable al desaliento, es la única que — por esa misma condición — está llamada a ser rectora y guía, en lo futuro, de la nación española. La única que — y he ahí la labor de esa minoría — puede dar a España lo que esta necesita para volver a ser lo que fué en su día: continuidad histórica.

Oasis de Paz

(COMENTARIO DE ANOCHE DE RADIO NACIONAL)

Se cumplen 11 años de la muerte en París del General Primo de Rivera. La prensa nacional recuerda hoy aquella figura de gran español que por espacio de seis años proporcionó horas tranquilas como un oasis de paz y bienestar en el enroscado siglo XX.

Cuando en septiembre de 1923 España se debatía en un torbellino anárquico con sus revoluciones, la semana sangrienta barcelonesa, la derrota de Anual y en los corrillos sociales se había llegado a extremos de virulencia amenazadora, vino la actuación del General Primo de Rivera que la sanó, haciendo la paz en Marruecos y en el año 1929 y haciendo posibles los certámenes de Barcelona y Sevilla.

El General Primo de Rivera no quiso ser dictador, como lo prueban su actuación humana y sus notas a la prensa. Fueron los viejos políticos apartados del poder y algunos grupos de resentidos los que tiraron contra su política.

Ahora en el aniversario de su muerte, es justo recordar aquellos seis años y rendir un homenaje a aquel español que sacrificó su vida misma al servicio de la Patria.

LOS PERIODICOS MADRILEÑOS

Madrid. — Los periódicos de esta capital dedican emocionado recuerdo al General Primo de Rivera con motivo del undécimo aniversario de su muerte.

FUNERALES EN BARCELONA

Barcelona. — En sufragio del alma del General Primo de Rivera se han celebrado esta mañana en la Basílica del Pino solemnes funerales con motivo de cumplirse el XI aniversario de su muerte. Asistieron el Capitán General, Autoridades y Jerarquías.

Audiencia del Caudillo

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido a las siguientes personalidades:

AUDIENCIA MILITAR.

General de División, Excmo. Sr. D. Salvador Muga Buhigas, Gobernador Militar de Barcelona; General de División, Excmo. Sr. D. Francisco Moreno López, del Ministerio de Marina; General de Brigada Excmo. Sr. D. Juan Izquierdo Cresellas, del Ministerio del Ejército; General de Brigada Excmo. Sr. D. José M. Aizua, Inspector General de Antiaeronaútica; General de Brigada Excmo. Sr. don Natalio López Bravo, Jefe de la 61.ª División; General de Brigada Excmo. Sr. D. Alejandro Villalaz Bellver, Jefe de la primera Brigada de la división de Caballería; Agregado Militar y Adjunto de la Embajada, del Japon en Madrid; Coronel de Estado Mayor D. Luis Madariaga Espinosa, del Ministerio del Ejército; Capitán de Navío D. Rafael García Rodríguez, del Ministerio de Marina; Coronel de Infantería D. Miguel Rodríguez Fonseca, Jefe del Regimiento de Infantería n.º 28; Coronel D. Manuel Lomate Teniente Coronel de Ingenieros al servicio del Estado Mayor, don Enrique de Gallego Blasco, Jefe de Estado Mayor de la División 91.ª; Comandante de Aviación D. Juan Boix, Director General de Aviación Civil.

AUDIENCIA CIVIL.

Excmo. Sr. Duque de Alba, Embajador de España en Londres; Excmo. señor don José M. Semis, Gobernador Civil de Valencia, con una comisión de la Asociación de la Prensa de dicha provincia; Ilmo. Sr. D. Carlos de Saura Jefe Insular del Movimiento y representante del Gobierno en Menorca, acompañado del alcalde de Mahón y otros dos alcaldes de dicha isla; Ilmo. Sr. D. Luis Breca, Director del Instituto del Combustible; D. Luis Anquet, Administrador de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre; D. Wenceslao González Guerra; D. Segundo Cabelero, acompañado de su hermano D. Manuel y Cabelero Muñoz Comandante D. Julio de la Torre; Ilmo. Sr. D. José Luis Aguirre, Presidente de la Confederación de Sindicatos Corbaneros de España.

GAMBARA anuncia el desquite

Roma. — El General Gamarra, ha dirigido la siguiente Orden del día a las unidades de su mando: «MUCHACHOS: Todavía algo de paciencia; se aproxima rápidamente el momento del desquite. El primer paso que demos hacia el enemigo, desencadenará la tempestad. Sois héroes, pero quiero que sedis héroes felices. Lograréis el triunfo, porque os lo habéis merecido. Vuestro General».

La odisea de un niño desaparecido

Madrid. — Gran número de periódicos de toda España han publicado la fotografía de un niño recogido en Bélgica, por Mr. Joseph Lonneux, domiciliado en Seraín (Lieja), calle de Pierre, 12, con objeto de facilitar su regreso al hogar de sus padres o familiares.

Este pequeño fué reconocido por medio de la fotografía, que publicaba un diario madrileño, por el niño Pepito Ortega Humanes. Su madre, doña Elena Humanes, ha manifestado que conoció a doña María Fernández, madre del niño desaparecido, en la Junquera, donde se encontraban evacuadas. Cuando las tropas nacionales avanzaron fueron obligadas a internarse en Francia, y aquel mismo día, el 29 de enero de 1939, cuando doña Elena y sus hijos iban con doña María Fernández y el niño, éste se extravió. La madre pidió entonces se la permitiera permanecer en la frontera hasta que encontrara a su hijo, pero éste le fué negado por las autoridades rojas. La dijeron que el niño le sería enviado a Francia. Más tarde doña Elena Humanes y sus hijos lograron volver a España, y desde entonces nada saben de la madre del niño desaparecido, excepto que hablaban catalán, por lo que suponen fueran de alguna provincia catalana, y que el niño era un poco tartamudo, y su madre le llamaba familiarmente Tito.



Año III — N.º 522 Palma de Mallorca. — Domingo 16 Marzo de 1941
REDACCIÓN: DANOS, 2. TELÉFONOS: Redacción, 2078. — Administración, 1745. Precio 15 Cts.

Después de la explosión en Sevilla El Caudillo, que personalmente se interesó por los damnificados, ha dispuesto que sean atendidos con toda solicitud Por fortuna es mucho menor de lo que se creyó en un principio el número de víctimas de la catástrofe

HA SIDO SUSPENDIDA LA FERIA DE ABRIL

Sevilla. — El Ayuntamiento, queriendo asociarse al dolor que toda España siente por las últimas calamidades que se han abatido sobre nuestra Patria — inundaciones en Cataluña, catástrofe de Santander y ahora la explosión de Sevilla — ha suspendido la Feria de Abril.

DUELO EN ESPAÑA ENTERA

Sevilla. — El duelo de Sevilla es sentido por España entera, desde el Caudillo, que personalmente se interesó por los damnificados y que ha dispuesto que estos sean atendidos y tratados con toda solicitud.

Los Infantes don Carlos de Borbón y el Ministro de Agricultura se encuentran en esta capital visitando al Alcalde para testimoniarles su pésame.

MAS DETALLES

El Presidente de la Diputación muestra su satisfacción por los trabajos realizados por las personas que intervinieron en el salvamento y auxilio de las víctimas. Todos los servicios sanitarios de la Diputación fueron puestos a disposición de las autoridades municipales.

A la una de la tarde se celebró una reunión de autoridades y Jerarquías y el Ministro Viceconsejero del Partido ha ofrecido colaborar en cuanto sea preciso para aliviar rápidamente a las numerosas familias de los damnificados.

Se celebrará en Abril el mercado de ganado que reportará enorme beneficio. Habrá también corridas de toros aunque por esta causa los programas sufrirán importantes modificaciones. Es probable que la primera corrida sea llevada a efecto aprovechando los ofrecimientos de matadores sevillanos de primera fila para lograr fondos con destino a la suscripción abierta pro damnificados por la catástrofe.

EL NUMERO DE VICTIMAS

Se ha conocido definitivamente los muertos y heridos por la explosión del polvorín. Los muertos son cinco en total y los heridos 90 en su mayoría hospitalizados en el Hospital Central, 9; en la Fundación Manilla, 36; en el Hospital Militar 14; en el Hospital de la Cruz Roja, 12; en el Hospital de la Legión 5; en la Clínica Militar de la Macarena, 2. Estos han sido ya trasladados a otros centros.

La cifra de muertos y heridos ha resultado ser muy menor de lo que al principio se creía.

IMPORTANTES DONATIVOS

En la Alcaldía se han recibido importantes donativos, uno de ellos de un comerciante en productos alimenticios de 50.000 pesetas, un fabricante de harinas 25.000 y 5.000 del Arzobispo de la Diócesis.

El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento ha dirigido al Subsecretario de Gobernación un telegrama en el que le solicita solicite del Ministro del Ejército el envío de 300 tiendas de campaña cónicas a fin de resolver el grave problema planteado para el alojamiento.

EL AYUNTAMIENTO ENCABEZA UNA SUSCRIPCION

Sevilla. — El Ayuntamiento ha encabezado una suscripción con cien mil pesetas para socorrer a las familias damnificadas por la catástrofe. El alcalde, personalmente, de sus gastos de representación, ha contribuido con 4.800 pesetas. La Asociación de Funcionarios municipales ha dado mil pesetas.

Todas las clases sociales de Sevilla se prestan a contribuir a esta suscripción a favor de las víctimas.

PETICION DE APOYO AL GOBIERNO

Sevilla. — El alcalde ha dirigido un mensaje al subsecretario de la Presidencia del Gobierno dándole cuenta de la catástrofe y pidiendo al Gobierno su apoyo económico con carácter urgente, para resolver — dice el mensaje — la terrible situación creada a numerosas familias. En este sentido se solicita concretamente que sea habilitada la inmediata construcción de decenas de viviendas provisionales, que proyecta el Ayuntamiento sevillano.

MANIFESTACIONES DEL GOBIERNO

Sevilla. — Su Eminencia el cardenal arzobispo ha visitado a última hora de la tarde el Cerro del Aguilá. Fué recibido por el alcalde y el ayuntamiento, allí presentes Recorrió el barrio interesado por toda clase de detalles de la catástrofe. Luego visitó a los damnificados que se encuentran en el Matadero Municipal, prodigándose frases de consuelo.

El edificio de las Adoratrices, durante la Cruzada fué hospital militar, ha sido habilitado para alojar heridos.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que en conversación telefónica sostenida con el subsecretario de Gobernación, éste le comunicó que el Caudillo, al conocer la catástrofe de Sevilla, mostró honda pesar y le hizo presente el deseo de que se ayude a los damnificados en todo lo preciso. Asimismo, el comisario general de Abastecimientos le comunicó que prestaría toda la ayuda posible, dentro de la difícil situación del problema de abastos. Finalmente dijo que había recibido el ofrecimiento de un donativo de 10.000 pesetas de la catedral de Pardo y otro de 2.000 del alcalde de Osuna, independientemente de la cantidad que acuerde contribuir dicha ciudad para mitigar los daños causados por la explosión.

ENTREGA UN CHEQUE EN BLANCO A LA C. N. S. PARA ADQUIRIR PATATAS PARA LOS HUMILDES

Mérida. — El vecino de Miradas, Francisco Fernández, ha enviado a la C. N. S. un cheque en blanco para que sean adquiridas patatas que sean destinadas a los vecinos más necesitados.

Una figura de actualidad

S. S. Pío XII

Se ha conmemorado, el día 12 de este mes, el II Aniversario de la Coronación de Su Santidad el Papa, Pío XII, que ocupa el Soglio Pontificio en estos momentos en que el Mundo, lanzado por caminos de sangre y de dolor, vive uno de los momentos más trágicos de su Historia. Si en todo momento el representante de Cristo en la Tierra ha tenido que sentir la preocupación de una humanidad lanzada a la lucha por sus pasiones enconadas y sus tremendas pugnas, nunca como ahora el Sumo Pontífice se viera obligado a intervenir con sus consejos y oraciones para mostrar a todos los hombres la senda bíblica de la paz.

Ya el señalado día en que, después de su coronación, visitara el Papa a los Reyes de Italia en su Palacio del Quirinal, dejó caer en aquellas históricas salas, al par que su bendición a los Emperadores de Italia, sus ansias, expresadas de emotivas palabras, de ver al Mundo al amparo de una feconda paz. «De una paz — decía — sana, que funde la prudencia de sus gobernantes, que se imponga a los pueblos que hoy, como hermanos enemigos, se batan por tierra, mar y cielo, y vuelva a ser un motivo de ánimo y un estímulo para acuerdos futuros que, por su contenido y su espíritu, sean la promesa segura de un nuevo orden tranquilo y duradero; orden que sería buscado en vano por fuera de los caminos soberanos de la justicia y de la caridad cristianas».

A conseguir esta paz se han polarizado todos sus afanes durante este tiempo.

Camariengo del Sacro Colegio; profesor de Diplomática en la Academia Pontificia; intérprete, en el Tratado de Letrán; Legado Pontificio en los Congresos Europeos de Chicago y Buenos Aires; Nuncio Apostólico en Munich y Bayona, donde soportara las trágicas convulsiones del movimiento separatista, y Secretario de Estado de Su Santidad Pío XI, ha vivido hasta su elevación al Trono de San Pedro, envuelto por las exigencias de la política internacional y en el trato de los hombres en un mundo de hostilidades e intereses que no cesaban de hacerle el más duro de los papas?

Desde un alto puesto, representando a todas las esencias emocionales que afloran en el humanitarismo, Padre de una religión de amor y de paz no creaba para los hombres, sino para todos los hombres, es: hoy, la única fe que, sin bastarnos intereses terrenales, puede conseguir, si no la paz, la mejor una ruta que nos lleve a la paz.

Disposiciones oficiales

SE APRUEBA LA PLANTILLA DEL CUERPO MEDICO DE SANIDAD NACIONAL

Madrid. — El «Boletín del Estado» publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.

— Nombrando arquitecto del Protectorado de España en Marruecos a don Defín Ruiz Rivas. Idem bibliotecario jefe facultativo de la Biblioteca del Protectorado a don Marcos Guillermo Guastavino.

GOBERNACION.

— Orden aprobando la plantilla del Cuerpo Médico de Sanidad Nacional.

Aire. — Orden designando representante del ministerio del Aire en el de Industria y Comercio y enlace con los Sindicatos Nacionales al teniente coronel don José Gomá Orduña.

Educación.

— Orden elevando a definitivo el funcionamiento del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Alcoy.

Otra sobre depuración del profesorado excedente.

Obras Públicas.

— Orden aclarando la de 27 de febrero último relativa a la incompatibilidad de servicios del Estado con los de los ferrocarriles de ancho normal.

EL PERSONAL DE AUTOMOVILISMO DEL EJERCITO

Podrá ser de cualquier arma o cuerpo

Madrid. — El «Diario del Ejército» publica una orden disponiendo que, en lo sucesivo, el personal de Jefes, oficiales, suboficiales y clases de tropa de todas las unidades de Servicios de Automovilismo de la Reserva general y del Batallón de Automóviles de Marruecos, será de cualquier arma o cuerpo. Las vacantes en dichas unidades, que no hayan de ser cubiertas por elección, se cubrirán por concurso entre el personal anteriormente citado, siendo preferente el haber prestado servicios en unidades de automovilismo o estar en posesión del título de especialista en Automovilismo expedido por la Escuela de dicha especialidad.

Campeonato III División de Liga - Fase Final

CEUTA - CONSTANCIA

Campeón tercer grupo Campeón primer grupo

Despacho de entradas en el Local Social Servicio de trenes

HOY

A LAS 4 TARDE

MATSUOKA llegó a la capital del Manchukuo

El mensaje del Presidente turco al Führer

EE. UU. — SEGUN ROOSEVELT — PUEDE ABASTECER PARCIALMENTE A LOS PAISES EUROPEOS NO OCUPADOS POR ALEMANIA

Washington. — Después de las declaraciones hechas el viernes por Roosevelt, los centros políticos norteamericanos estiman que los EE. UU. piensan ocuparse del abastecimiento parcial de los países europeos no ocupados por Alemania.

La Radio de Washington subraya las palabras del Presidente Roosevelt, según las cuales, ninguna razón se opone a la ayuda de dichos países, siempre que se tenga la seguridad de que los viveres no van a parar a otro sitio.

Sofía. — Un alto funcionario del Ministerio de Negocios Extranjeros turco ha pasado por Sofía. Se dice que es portador de un mensaje del Presidente turco Ismet Inonu a Hitler.

Tsingking. — Matsuoka ha llegado al medio día de ayer a la capital del Manchukuo.

Berlín. — Algunos aviones ingleses volaron sobre Alemania ocu-

dentaj durante la noche y arrojaron bombas que causaron algunos incendios que fueron rápidamente extinguidos. Un aparato enemigo fué derribado.

Belgrado. — Informan de Salónica que ha sido movilizado el reemplazo de 1928. Todos los padres de familia numerosa tendrán que reincorporarse y se excluyen únicamente a los habitantes de la ciudad sin la niestrada de Larisa.

Yugoeslavia no puede permanecer NEUTRAL

Y TENDRA QUE DEFINIR SU ACTITUD, DICE LA PRENSA BULGARA

Sofía. — Toda la Prensa búlgara refleja el interés con que la opinión pública del país espera la definitiva aclaración de las relaciones de Yugoslavia con el Eje. En su edición de hoy pregunta el «Mir» si existe posibilidad para Yugoslavia de seguir manteniendo su neutralidad. El citado diario opina que hoy es casi imposible permanecer neutral en la lucha de grandes partidos, y especialmente un país como Yugoslavia, que está rodeado por todas partes por «redes» de semejantes apes para nadie un secreto que Yugoslavia pertenece hoy a uno de aquellos Estados que están obli-

gados a tomar la decisión. El «Slovo» hace resaltar — aludiendo claramente a Yugoslavia — que hoy se está luchando en Europa por un nuevo orden. Se combate con entusiasmo y con el convencimiento de que la lucha es necesaria. No hay lugar para vacilaciones ni para los simples espectadores. Cada uno tiene que aportar su parte en interés del nuevo orden, que es necesario establecer para respirar. Esta lucha decidirá la suerte de Europa por lo menos para un siglo. Por este motivo, cada uno debe aclarar abiertamente si es partidario del nuevo orden europeo o no.

Pétain culpa a Gran Bretaña de las dificultades de abastecimiento de FRANCIA no ocupada

«Los alemanes son más generosos que los ingleses», dice Darlan

INGLATERRA MANTIENE EL BLOQUEO CONTRA FRANCIA Y ROSIGUE LA DETENCION DE SUS MERCANTES

Vichy. — El Mariscal Pétain ha recibido a los representantes de la Prensa americana en presencia del Almirante Darlan y del secretario de Abastecimientos, Achard. Este dió lectura a una declaración, en la que se da cuenta de que el Gobierno francés ha pedido al de los Estados Unidos cinco millones de quintales de trigo para la zona no ocupada de Francia. El Almirante, después de hacer relación de las dificultades de aprovisionamiento con que Francia tropieza, se refirió al bloqueo británico, que no perjudica en absoluto a los alemanes — dijo —, como pretenden los ingleses. Pétain añadió luego que una prueba de la veracidad de las palabras de Darlan lo constituye el hecho de que los alemanes han devuelto a los franceses de la zona ocupada dos millones de quintales de trigo regustados en un princí-

pio. Darlan declaró, por último, que los alemanes son más generosos y comprensivos que los ingleses en orden a los deberes humanitarios.

Instalaciones eléctricas

Casa José Buades
P. Rosario, 1 Teléf. 2231

José Rosselló Garcías
GARGANTA, NAZIZ Y OIDOS
Pelaires, 50, 2.ª. Consulta 11 a 1 y de 4 a 5.

LA SALIDA DE ARAGON AL MAR

PROXIMA TERMINACION DEL PUENTE SOBRE EL EBRO EN TORTOSA Y DEL FERROCARRIL DE VAL DE ZAFAN

Tortosa. — Es probable que el día 30 de este mes se inaugure el nuevo puente sobre el Ebro. La inauguración del puente se hará, de todos modos, el mismo día que la de la línea del ferrocarril de Val de Zafán a San Carlos de la Rápita, que dará salida directa al mar a la región aragonesa. Este ferrocarril, que será la distancia más corta de Zaragoza al Mediterráneo, es una vieja aspiración de toda la región por la que atraviesa.

Para que la ayuda norteamericana sea EFICAZ

DEBERA

- 1.ª: LLEGAR A SU DESTINO
- 2.ª: LLEGAR A TIEMPO

Roma. — Refiriéndose a la beligerancia norteamericana «El Popolo di Roma» afirma que el pueblo de los Estados Unidos ha sido engañado con un equivoco llamamiento en favor de una falsa solidaridad democrática.

Para que sea eficaz la ayuda que los belicistas norteamericanos están dispuestos a enviar a Inglaterra, deberá, en primer término, llegar a su destino, y en segundo lugar, llegar a tiempo.

Funerales por el alma de Don Alfonso XIII

CELEBRADOS POR LAS CUATRO ORDENES MILITARES

Madrid. — En la iglesia parroquial de San Jaime, las cuatro Ordenes Militares celebraron solemnes funerales por el alma de Don Alfonso XIII.

En el centro del templo figuraba el túmulo cubierto con la bandera nacional y los emblemas de las cuatro Ordenes.

Presidieron el acto el Infante don Fernando de Baviera y la Duquesa de Talavera, junto con las más altas dignidades de cada Orden: Santiago, Calatrava, Alcántara y Montesa, presidiendo la de Santiago el Infante Don Alfonso de Orleans.

Asistieron el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Miguel Primo de Rivera y el Director General de Bellas Artes, como Caballeros de la Orden de Santiago.

Carol quiere irse a los E. E. U.

Y PIDE PERMISO PARA HACERLO

Estocolmo. — El «Daily Sketch» de Londres informa que el ex Rey Carol, que proyecta trasladarse a los Estados Unidos, ha solicitado permiso de entrada en la Embajada norteamericana en Lisboa. Además el periódico que el ex Rey recibirá también permiso de entrada para la Gran Bretaña.

Rumbo al Atlántico

24 BUQUES MERCANTES INGLESSES FUERTEMENTE ESCOLTADOS

Tarifa. — Un convoy de barcos ingleses fuertemente protegido ha pasado el Estrecho con rumbo al Atlántico. Lo integran 24 buques mercantes escoltados por seis navíos de guerra, un submarino, dos auxiliares y un destructor.

Se constituyó ayer el CONSEJO NACIONAL de EDUCACION

Madrid. — En el Ministerio de Educación Nacional se ha constituido el Consejo Nacional de Educación. La mesa presidencial estuvo compuesta por el Ministro señor Ibáñez Martín, el Subsecretario del Departamento y Directores Generales de Enseñanza, el Obispo de Madrid-Alcalá, el Alcalde, Delegado Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera y otras personalidades y Jerarquías de Falange.

El presidente abrió la sesión dando lectura a los nombramientos que han correspondido, para la sección primera a don Pío Zabala, la segunda don José Rogelio, la tercera al Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, la cuarta al señor Martín, la quinta a señor Alcón y la sexta a Director de Bibliotecas Nacionales, señor Artega.

A continuación habló el Ministro sobre los trabajos que incumben al Consejo de Educación e Hispanidad diciendo que éste era un nuevo e importante órgano consultivo. Terminó sus palabras con un «¡Arriba España! y los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» que fueron contestados por todos los asistentes puestos en pie y brazo en alto.

El Mariscal PETAIN habló a los obreros

Vichy. — El Mariscal Pétain pronunció ayer un discurso por radio, en que anunció la Ley de Seguros a la Vejez.

Anunció asimismo otras dos reformas sociales: la organización profesional y la del problema de la vivienda.

Terminó diciendo: «Obreros, tengo la impresión de que os comprendré más cada día, estando más unido a vosotros.»

Corta las manos a un niño de 5 años

POR HABER QUEMADO UNOS BILLETES, Y LUEGO SE AHORCA

Pressburgo. — Una aldea de los alrededores de Nensohl ha sido testigo de un sangriento drama que ha costado la vida a tres personas. Los hechos ocurrieron como sigue: Un agricultor de la aldea había vendido una vaca. El producto de la venta, unas 5,000 coronas, las había colocado sobre una mesa, en la cocina de su casa. Mientras se dirigía al establo para arreglar algo, un hijo suyo de 5 años de edad cogió los billetes y los lanzó al fuego. La madre que se hallaba en otra pieza de la casa, no se dió cuenta de nada. Al volver el campesino y ver lo que había ocurrido con el dinero, se enfureció hasta tal punto de cortar con un hacha las dos manos al pequeño. La madre, que estaba bañando a un hijo de corta edad, al darse cuenta de lo ocurrido se desvaneció y dejó caer a su hijo en el baño, donde se ahogó. El padre, viendo las dos desgracias ya irreparables, huyó al bosque, donde fué hallado ahorcado en un árbol.

Noticias de Madrid

UNA IMAGEN DE LA MACARENA
Madrid. — En la parroquia de Santa Cruz se bendecirá hoy la imagen de la Macarena, que pertenece a la congregación de la colonia sevillana en Madrid. Lucirá un manto traído expresamente de Sevilla. Pronunciará la oración sagrada don Diego Tortosa.

INGENIEROS ESPAÑOLES A ALEMANIA
Madrid. — Invitada por el Gobierno alemán y con la cooperación de los ministerios de Agricultura y Asuntos Exteriores, ha marchado a Alemania una comisión de ingenieros de montes que visitará las principales zonas forestales y las más destacadas instalaciones de la industria derivada.

LA OBRA «18 DE JULIO»

Madrid. — La Delegación Nacional de la C. N. S. establecerá a primeros de mes, patrocinada por la obra «18 de Julio», un servicio médico de todas las especialidades y farmacéutico a favor de los obreros parados.

EL SINDICATO DEL METAL
Madrid. — Esta mañana a las 12 en el edificio social de los Sindicatos celebró su cuarta reunión la Junta Central del Sindicato de Metal. Asistieron el Delegado Nacional, los jefes de los servicios técnicos y asesores del Sindicato Nacional.

EL MERCADO DE ARTESANIA

Madrid. — El Sub-Secretario del Trabajo don Manuel Valdés visitó ayer el mercado de Artesanía Española inaugurado por el Servicio Nacional de la Artesanía. Durante la visita, que fué detenidamente dado el extraordinario interés de los trabajos que se exponen, el Sub-Secretario escuchó las explicaciones que le fueron dadas por el Jefe Nacional de Asistencia camaráda Camuncho.

EXTENSO SURTIDO

de carpetas. — Clasificador palanca y caja.

CASA MALONDRA
Jaime II, 78. Telef. 1732

VINOS DE ORO

Se imponen

JOSE M.ª DEL VALLE
Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (por oposición). — ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Sindicato, 105. Teléfono 2929.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117. Teléfono, 2321.

PARTES DE GUERRA

Los grandes centros industriales de Glasgow y de Sheffield, así como las instalaciones portuarias de Londres, Plymouth y Southampton fueron atacados con éxito

UNA IMPORTANTE FABRICA DE LEEDS, FUE IGUALMENTE ALCANZADA. JARABUB SIGUE RESISTIENDO

grandes incendios en una fábrica de importancia militar en Leeds.

En un ataque efectuado contra un convoy en la costa oriental de Inglaterra, la aviación hundió dos mercaderes de aproximadamente 11.000 toneladas en conjunto, averiando gravemente a un tercero.

Los ingleses, con escasas fuerzas, arrojaron la pasada noche bombas explosivas e incendiarias sobre diferentes puntos de Alemania Occidental. Los daños ocasionados en instalaciones industriales fueron insignificantes y algunas personas civiles fueron muertas o heridas.

El Capitán Streit derribó a su 10.ª adversario.

INGLES

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:

En Ginebra, el día 13, aparatos del Cuerpo Aéreo alemán han bombardeado y ametrallado elementos motorizados enemigos.

En el Africa oriental, en el frente Norte, la aviación enemiga ha realizado incursiones sobre Kenia y algunas localidades de Eritrea.

En el frente occidental, ha sido rechazado un ataque enemigo. En el frente Sur, nuestros aparatos han bombardeado, con bombas de pequeño calibre, y ametrallado tropas transportadas en vehículos ingleses sobre la carretera, Gorrain Daburu.

ALEMÁN

«Las fuerzas aéreas alemanas prosiguieron en la pasada noche sus operaciones contra la Gran Bretaña con igual violencia.

Fuertes formaciones de combate atacaron nuevamente Glasgow, con buenas condiciones atmosféricas y perfecta visibilidad, y con gran éxito las instalaciones portuarias, astilleros y graneros. Se registraron numerosos grandes incendios y las últimas escuadrillas que volaron sobre Glasgow observaron grandes columnas de humo sobre los objetivos indicados.

Otra fuerte formación de aviones de bombardeo atacó el centro industrial de acero de Sheffield. Varias bombas de calibre pesado cayeron en algunas forjas de acero, así como en una fábrica de cañones provocándose fuertes incendios.

Otros ataques fueron dirigidos contra las arsenales de Tilbury, cerca de Londres, así como las instalaciones portuarias de Plymouth y Southampton.

Igualmente fueron provocados

YUGOESLAVIA demostrará su amistad hacia Alemania

Belgrado. — El periódico «Samoupravno» orientado por el presidente del Gobierno, escribe: «Sucede lo que sucede en el Mundo, Alemania y Yugoslavia serán siempre, según palabras del Führer, países de buena vecindad. Hemos de atenernos a la realidad y desarrollar una política de acuerdo con esta premisa.»

Inglaterra exigió a Yugoslavia que entrara en la guerra

Y que si no lo hacía, sería dividida y desmembrada, en el caso de una victoria británica

Belgrado. — En los círculos políticos bien informados de la capital yugoeslava se conocen detalles sobre la forma en que se ha comportado el Ministro de Inglaterra en Belgrado, Sir Ronald Campbell.

A su regreso de Atenas donde se había entrevistado con Eden y de quien había recibido instrucciones Campbell se condujo como un funcionario colonial inglés, británico.

El Ministro británico exigió las autoridades yugoeslavas ser menos que entrar en guerra al lado de Inglaterra. Y que si Yugoslavia no atendía la demanda inglesa y continuaba su política neutra tendría que sufrir las consecuencias en el caso de una victoria británica, y sería dividida.

Goebbels examina situación político-militar

En un artículo publicado en la revista «Das Reich»

Berlín. — En un artículo publicado por el Dr. Goebbels en la revista «Das Reich», examina esta situación político-militar, y calificó a las clases dirigentes inglesas de «viejos cínicos» que han sabido borrar los límites que paraban la verdad de la meta, acabarán ellos por no saber distinguir entre una y otra.

En la zona balcánica se ha instalado como amos rodeados una cohorte de espías, pero tienen ya nada que decir y se ven obligados a confiarse a los capitanes cínicos — sus parientes de especie animal.

Aparte de esto nada sucederá que pueda alegrar a los decedidos de los ingleses. La entrada de los alemanes en Bulgaria ha verificado tranquilamente en aquella leva en masa como aseguraba en Londres.

Ahora se sienten afligidos por fallidas sus ilusiones. El alemán, que sabe no ha hecho nada la guerra, está siempre en preparación y de esta forma, causado una merma en el plan británico del que difícilmente podrá resarcirse.

Inglaterra exigió a Yugoslavia que entrara en la guerra

Y que si no lo hacía, sería dividida y desmembrada, en el caso de una victoria británica

Belgrado. — En los círculos políticos bien informados de la capital yugoeslava se conocen detalles sobre la forma en que se ha comportado el Ministro de Inglaterra en Belgrado, Sir Ronald Campbell.

A su regreso de Atenas donde se había entrevistado con Eden y de quien había recibido instrucciones Campbell se condujo como un funcionario colonial inglés, británico.

El Ministro británico exigió las autoridades yugoeslavas ser menos que entrar en guerra al lado de Inglaterra. Y que si Yugoslavia no atendía la demanda inglesa y continuaba su política neutra tendría que sufrir las consecuencias en el caso de una victoria británica, y sería dividida.

FRONTON BALEAR

Hoy Domingo 16 Marzo 1941
TARDE a las 3'30

Ortego II - Guiceaga contra Garmendia - Bilbao

Selfa - Echave contra Zurutuza - Marcue

Zulaica - Agustín contra Satur - Isasi
Y QUINIELAS

NOCHE a las 9

DESPEDIDA DEL PELOTARI GUARA

Rocha II - Sarasola contra Barrenechea - Arizmendi

Isidoro - Guara contra Gamboa - Basadre
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas

NOTA: PARA LA FUNCION DE NO HE QUEDAN ANTE LADOS LOS PASES DE FAVOR.

Mañana lunes por la noche, partidos y quinielas. Despedida del pelotari GAMBOA e ISIDORO II.

BALEAR VUELVE

MICKEY ROONEY

El muchacho gran actor en

EL HIJO DEL HEROE

en español

OTRO GRAN ESTRENO DE ARTE LOCAL

REBELION EN CHINA

con FAY WRAY y RALPH BELLAMY

Un programa completo. — Un éxito seguro. — No lo olvide el MARTES, 18 en el

BALEAR

NOTA: Los martes, jueves, sábados y domingos, las funciones empezarán a las 3; y los lunes, miércoles y viernes a las 8.30.

UN EXITO QUE SE IMPONE!
La fuerza atractiva de una gran película!

UN PATRIOTA

Dirección: V. TOURJANSKY
con Willy Birrel - Brigitte Horney
En español

Una maravilla de la HIAF que Vd. acabará por ver!
TODOS LOS DIAS — TARDE Y NOCHE

PROTECTORA

PROXIMO MARTES FUERA DE PROGRAMA
¡A PETICION GENERAL!

13 SILLAS

con Heinz Ruhmann y Hans Mosser
¡EL DELIRIO DE LA RISIA!

Salón Mallorca :: Juventud Antoniana

Hoy de 3 a 9

NOTICARIO UFA
COMPLEMENTOS CORTOS Y

Cuando una mujer quiere de veras

por BEBE DANIELS
(Música de ROBERT STOLZ)

CINEMA ASISTENCIA

Todos los días secciones de cine de 6 a 11'30 Domingos y días festivos de 3 a 11'30

Hoy = Se sacional programa en español
LINA YEGROS y RAMON DE SENTMENAT en

LA MILLONA

VALERIANO LEON, MARÍ DEL CARMEN y RICARDO NUÑEZ en

ES MI HOMBRE

Próximo miércoles: El Fantasma va al Oeste y Soy un Vagabundo

ACTUALIDADES Hoy y miérc'es

EL ULTIMO VALS DE CHOPIN

PARACAIDISTAS, Noticario U. F. A. y variedades

HOY

Realté

CHARLOTTE THIELE en

BAILANDO POR EL MUNDO

(En Español)

JUEVES
SENSACIONAL ESTRENO
En Español
KATHE DE NAGY en

UNA VENTURA DE LA POMPADOUR

Moderno

MANANA
COLOSAL PROGRAMA
En Español
ELSA MERLINI
VITTORIO DE SICA en

A VUESTRAS ORDENES SEÑORA

ROBERT YOUNG
FLORENCE RICE en

CADETES DEL MAR

HOY
JAIMITO
ENTRE LOS CHINOS

Gino CERVI Elsa CEGANI en

HECTOR FIERAMOSCA

En Español
APTO PARA MENORES

MECHEROS para las castañas Cibeles

En los principales Establecimientos
Antonio Solans - Urgel, 69 - Barcelona

COÑAC VIEJO VETERANO

OSBORNE